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 Ata da 26ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 10 de abril de 2019. 
                                    Deputada Maria del Carmem Lula, 1ª Secretária. À hora 

regimental, 14h44, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, 

Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino 

Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório 

Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita 

Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó 

(60). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – A Sra. Presidente, atendendo a requerimento legalmente assinado, com base no que 

dispõe o inciso II do artigo 92 do Regimento Interno, convocou Sessão Extraordinária, a ser iniciada 

dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei de nº 

22.998/2018, de autoria do Poder Executivo. Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Rogério Andrade Filho e Capitão Alden justificando as ausências em sessões plenárias. 

As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: 

Sessão Ordinária – 24ª; Sessões Especiais – 9ª, 10ª e 11ª. Oradores inscritos – O Deputado Jacó 

Lula da Silva parabenizou a equipe de neurocirurgiões do Hospital Roberto Santos pelo procedimento 

raro realizado no cérebro de uma paciente acordada. Saudou o Governador Rui Costa e o Secretário 

Jerônimo Rodrigues pela nomeação do Sr. Cézar Lisboa para chefiar o Gabinete da Secretaria de 

Educação do Estado da Bahia, considerando-o qualificado para o cargo. Convocou a sociedade para 

se juntar ao MST na Marcha Estadual Lula Livre e informou que no dia 17 de abril vai acontecer nesta 

Casa um ato político em memória dos mártires do Eldorado dos Carajás e a celebração dos 35 anos 

de fundação do MST na Bahia e no Brasil. Registrou que recebeu no Gabinete a visita do Presidente 

do PT de Palmeiras, César Enfermeiro, para discutir as demandas e a importância do Município para 

o turismo baiano. Solicitou um minuto de silêncio em memória do músico executado pelo Exército na 

Cidade do Rio de Janeiro. A Deputada Dra. Fabíola Mansur informou que foi aprovado no Senado 

Federal um projeto que dispõe sobre medida protetiva para mulheres vítimas de violência doméstica 
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em Comarcas que não possuem juízes. Comunicou que apresentou ao Governador Rui Costa uma 

indicação para criar o Fundo Estadual de Enfrentamento à Violência contra a Mulher, lembrando que 

a mesma matéria foi apresentada em 2015, e sugeriu batizar o Fundo com o nome de Eva Luana. 

Enalteceu o trabalho das comissões técnicas que participa, destacando a presença maciça dos 

membros. Elogiou o Presidente da Casa, Deputado Nelson Leal, em razão da reunião realizada com 

todos os presidentes das comissões visando acelerar a análise e o parecer das matérias 

apresentadas. O Deputado Adolfo Menezes teceu críticas aos Ministros de Relações Exteriores e de 

Educação e ao Presidente Jair Bolsonaro, contudo desejou ao governo êxito na gestão. Condenou a 

suspensão de políticas públicas na área social, ressaltando os graves problemas de desigualdade 

social do País e discordou do elevado número de abertura de faculdades, questionando a qualidade 

do ensino. A Sra. Presidente saudou os alunos da Escola Municipal Cristóvão Ferreira, de Itacaranha, 

participantes do programa A Escola e o Legislativo. A Deputada Olivia Santana tratou da reunião da 

Comissão dos Direitos da Mulher que resultou na aprovação da realização de 13 audiências públicas 

itinerantes nos territórios baianos. Comunicou a aprovação, por acordo, do nome da Deputada 

Jusmari Oliveira para a vice-presidência da Comissão, em substituição à Deputada Mirela Macedo. 

Disse que foi procurada pela Cacique Kátia Tupinambá, do Município de Belmonte, para denunciar 

conflitos relacionados à demarcação de terras e risco de morte, informando que encaminhará o caso 

para a Comissão de Direitos Humanos. O Deputado José de Arimateia saudou o Dia Nacional do 

Jornalista, celebrado em 7 de abril, parabenizando a todos os profissionais. Relatou a visita do 

representante do Movimento dos Atingidos por Barragens à Comissão do Meio Ambiente para tratar 

de questões relacionadas às barragens do Estado, avaliando que falta fiscalização e amparo do 

Governo para essas pessoas. A Deputada Jusmari Oliveira agradeceu a indicação para a vice-

presidência da Comissão dos Direitos da Mulher, assumindo o compromisso de proteger as baianas, 

bem como externou gratidão pela inclusão do Município de Barreiras no cronograma de audiências 

públicas itinerantes e por ter sido indicada pelo partido dela para integrar mais duas comissões. O 

Deputado Targino Machado assegurou que vai continuar empenhado em cobrar mais produtividade 

das comissões e reforçou o apelo para que deem celeridade à apreciação das matérias, 

complementando o trabalho da Comissão de Constituição e Justiça. Afiançou que o Plenário é 

dependente da produção legislativa das comissões e informou que as lideranças acordaram votar o 

Projeto de Lei nº 23.096/2019 com dispensa de formalidades. O Deputado Rosemberg Lula Pinto 

informou que recebeu os representantes das universidades estaduais da Bahia visando buscar uma 

solução para o impasse que atingiu essas entidades e apresentou sugestões com o propósito de 

reabrir as negociações com os professores para suspenderem as paralisações. Discorreu sobre as 

dificuldades financeiras enfrentadas pelo Estado, reafirmando o compromisso do Governo de pagar 

os salários dos servidores. Citou o caso da presidiária que logrou êxito no vestibular da Uneb, 
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apelando ao Tribunal de Justiça da Bahia para criar condições que lhe permita cursar, lembrando a 

importância da ressocialização. O Deputado Alan Castro esclareceu que os ambulatórios de HIV no 

Hospital Geral Roberto Santos foram transferidos para o Hospital Couto Maia, recentemente 

reformado e referência no tratamento de doenças infectocontagiosas. Colocou a Comissão de Saúde 

e Saneamento à disposição da comunidade LGBT para sanar qualquer questionamento. Elogiou a 

cirurgia rara realizada no Hospital Roberto Santos. ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação, 

após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foi aprovado, com o voto contrário 

do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei nº 23.096/2019, de autoria do Poder Executivo, que 

“Altera a Lei nº 8.352, de 02 de setembro de 2002, que dispõe sobre o Estatuto do Magistério Público 

das Universidades do Estado da Bahia.”; a matéria foi relatada pela Deputada Fabíola Mansur no 

âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação com a introdução de emendas de 

relatora; e discutida pelo Deputado Hilton Coelho. O Projeto de Lei nº 22.998/2018, de autoria do 

Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a prestar contra garantia à União em operação de 

crédito externa a ser celebrada entre a Empresa Baiana de Águas e Saneamento S.A. - EMBASA e 

a KFW Entwicklungsbank, e dá outras providências”, foi relatado pelo Deputado Zé Cocá no âmbito 

das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada. O Sr. 

Presidente, Deputado Alex Lima, atendendo a pedido do Deputado Targino Machado, concedeu vista 

ao projeto e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, considerou prejudicada a convocação da Sessão 

Extraordinária e, às 16h11, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Pastor Tom, Samuel Junior e Tum (03). 
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